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TD : PRINCIPE D’EXTENSION DES ENSEMBLES FLOUS 

Soit 𝑓(𝑥) une fonction du domaine  X vers le domaine  Y, et deux ensembles flous 𝐴 𝑒𝑡 𝐵  définis sur 

X et Y respectivement : 

𝑨 =  {
𝝁𝑨(𝒙𝟏)

𝒙𝟏
⁄  ,

𝝁𝑨(𝒙𝟐)
𝒙𝟐

⁄ ,
𝝁𝑨(𝒙𝟑)

𝒙𝟑
⁄  , …  

𝝁𝑨(𝒙𝒏)
𝒙𝒏

⁄ } 

Si 𝑓(𝑥) est une fonction injective : 

𝒇(𝒙)  ∶  𝒙𝒊  → 𝒚𝒊 =  𝒇(𝒙𝒊), 𝒕𝒆𝒍 𝒒𝒖𝒆 𝒙𝒊 ≠  𝒙𝒋 → 𝒚𝒊 ≠ 𝒚𝒋 

Alors l’ensemble flou B est défini par : 

𝑩 = 𝒇(𝑨) =  {
𝝁𝑨(𝒙𝟏)

𝒇(𝒙𝟏)⁄  ,
𝝁𝑨(𝒙𝟐)

𝒇(𝒙𝟐)⁄ ,
𝝁𝑨(𝒙𝟑)

𝒇(𝒙𝟑)⁄  , … 
𝝁𝑨(𝒙𝒏)

𝒇(𝒙𝒏)⁄ } 

𝑩 =  {
𝝁𝑨(𝒙𝟏)

𝒚𝟏
⁄  ,

𝝁𝑨(𝒙𝟐)
𝒚𝟐

⁄ ,
𝝁𝑨(𝒙𝟑)

𝒚𝟑
⁄  , … 

𝝁𝑨(𝒙𝒏)
𝒚𝒏

⁄ } 

Si 𝑓(𝑥) est surjective : 

∃ 𝒙𝒊 → 𝒇(𝒙𝒊),𝒙𝒋 → 𝒇(𝒙𝒋),… . . , 𝒙𝒌 → 𝒇(𝒙𝒌)   𝒐ù  𝒇(𝒙𝒊) =  𝒇(𝒙𝒋) = ⋯ … = 𝒇(𝒙𝒌) 

Alors B est défini par une fonction d’appartenance : 

𝝁𝑩(𝒚) = 𝒎𝒂𝒙[𝝁𝑨(𝒙): 𝒙 ∈  𝒇−𝟏(𝒚) ,   𝒇−𝟏  𝒂𝒑𝒑𝒍𝒊𝒄𝒂𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒊𝒏𝒗𝒆𝒓𝒔𝒆 𝒅𝒆 𝒇] 

 

Exercice. Calculer l’ensemble flou  𝐵 = 𝑓(𝐴) 𝑡𝑒𝑙 𝑞𝑢𝑒 𝑙 ′𝑒𝑛𝑠𝑒𝑚𝑏𝑙𝑒𝑓𝑙𝑜𝑢  𝑒𝑠𝑡 𝑑é𝑓𝑖𝑛𝑖 𝑝𝑎𝑟: 

 𝐴 = {0.2
−1⁄ , 0.4

−2⁄ , 0.5
0⁄ , 0.6

1⁄ , 0.8
2⁄ 0.2

3⁄ }   

𝑒𝑡  𝑙𝑎 𝑓𝑜𝑛𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛  𝑓(𝑥) = 𝑥2  𝑜ù 𝑥 ∈ 𝐴 

Solution : 

- On détermine d’abord les éléments de 𝑙 ′𝑒𝑛𝑠𝑒𝑚𝑏𝑙𝑒 𝑓𝑙𝑜𝑢 𝐵 = 𝑓(𝐴), 𝑦 = 𝑓(𝑥) = 𝑥2.  

- Puis on affecte les degrés d’appartenance aux éléments de B ainsi trouvés en appliquant le 
principe d’extension floue. 

 

 

  

𝐸𝑛𝑠. 𝐹𝑙𝑜𝑢 𝐴: 𝑥 = -2 -1 0 1 2 3 

𝜇𝐴(𝑥) 0.4 0.2 0.5 0.6 0.8 0.2 

𝑦 ∈ 𝐵    , 𝑦 = 𝑥2 (−2)2

= 𝟒 

(−1)2 = 𝟏 (0) 2 = 𝟎 (1)2 = 𝟏 (2)2 = 𝟒 (3)2 = 𝟗 

 

𝐸𝑛𝑠. 𝐹𝑙𝑜𝑢 𝐵: 𝑦 = 0 1 4 9 

 

𝜇𝐵(𝑦) = 

 

𝜇𝐴(0) = 𝟎. 𝟓 

𝑚𝑎𝑥{𝜇𝐴(−1), 𝜇𝐴(1)} 

= 𝑚𝑎𝑥{0.2,0.6}

= 𝟎. 𝟔 

 

𝑚𝑎𝑥{𝜇𝐴(−2), 𝜇𝐴(2)} 

= 𝑚𝑎𝑥{0.4,0.8}

= 𝟎. 𝟖 

 

 

𝜇𝐴(3) = 𝟎. 𝟐 


